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5. oszaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Egy csapat fii a husvéti locsolasbodl hazatérve egymas kozott cserélgetni kezdte megszerzett
csokifigurait. 1 csokicsibét és 2 csokinyuszit 1 nagy csokitojdsra lehetett cserélni. 2 nagy csokitojasért és
még egy csokinyusziért cserébe 17 csibe jart. Egy csokinyusziért cserébe hany csibét kaphatunk?

(5 pont)

1. feladat megoldds: 2 tojasért cserébe kapunk 2 csibét és 4 nyuszit. (1 pont)
2 tojast és 1 nyuszit bevalthatunk 2 csibére és 5 nyuszira. (1 pont)

Mivel ez utébbi 17 csibét ér, ezért az 5 nyuszi pontosan 15 csibét ér. (2 pont)

1 nyusziért cserébe 3 csibét lehet kapni. (1 pont)

2. feladat: Zsanett matricakat gytjt. Hétfén matricdinak a felét elcserélte 6t nagyon kiillonleges matricéra.
Kedden az 6sszes meglév6 matricdjanak a % részét elcserélte négy még kiilonlegesebb és értékesebb matricéra.
Szerdan azonban az egyik kiilonlegesen értékes matricajat elcserélte 8 masik, kevésbé szép matricara, igy
Osszesen 16 matricdja lett. Hany darab matricdja volt Zsanettnek hétfén, a cserék elétt?

(6 pont)

2. feladat megoldas: Gondolkodjunk visszafele! (1 pont)

A szerdai csere el6tt 16 — 8 + 1 = 9 db matricdja volt. (1 pont)

A keddi csere elétt a 9 — 4 =5 db volt az dsszesnek a t-e. (1 pont)

Tehat kedden a csere el6tt 5 - 4 = 20 matricdja volt. (1 pont)

A 20 — 5 = 15 matrica a készlet fele, tehdt eredetileg 30 matricaja volt. (2 pont)

3. feladat: Egy 630 c¢m x 310 cm-es téglalap alakd konyha padléjat akarjuk lefedni fekete és fehér
csempékkel. A csempék szintén téglalap alakiak, 10 em x 30 ecm-esek. Ugy akarjuk lefedni a padlét, hogy
a csempéket ugyanolyan dllasban fektetjiik le, tehat az Gsszesnek a 30 cm-es oldala egymaéssal parhuzamos
lesz. A csempéket nem torjitk el és hézag nélkiil sikeriil lefedni a padlot.

a) Hdny csempére van sziikség?

b) Az egyik sarokba fekete csempét tesziink, majd ezt kovetéen gy rakjuk le a csempéket, hogy az
ugyanolyan szinii csempék ne legyenek szomszédosak. Szomszédosnak akkor hivunk két csempét, ha kozos
oldallal rendelkeznek. Hény fekete és hény fehér csempére van sziikség?

(6 pont)

3. feladat megoldas:

a) A 310 : 30 nem egész, tehdt a 630 cm-es oldallal parhuzamos a 30 cm-es oldal. (1 pont)

310: 10 = 31, 630 : 30 = 21, tehdt 31 - 21 = 651 csempére van sziikség. (2 pont)

b) A fekete csempékbél 11 sorban 16 fekete csempe van, mig 10 sorban csak 15, tehdt osszesen 326 fekete
csempét rakunk le. (8 pont)

A b) rész {gy is megindokolhatd: ha az egyik sort, vagy oszlopot elvessziik, paros szdmu sor, vagy oszlop
marad, ahol ugyanannyi fekete, illetve fehér csempe van, és abban a sorban, amit elvettiink, paratlan
szamu csempe van. (Mivel az egyik sarok fekete, minden sarok fekete), ezért ott 1-gyel tobb fekete lesz,
mint fehér, tehdt Gsszességében is eggyel tobb fekete lesz, mint fehér. 651 : 2 = 325 és maradék az 1, tehdt
326 fekete csempe lesz.
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4. feladat: Egy nagy sziklafal mogott hétfeji sarkdanyok rejtézkodnek és mi 156 fejet latunk. Minden
sarkanynak tobb feje latszik ki, mint amennyi takardasban van a szikla mogott és egyik sarkanynak sem
latszik mind a hét feje. Naplemente utdn az Osszes sarkany kidugja az Osszes fejét, és annyi fejet mar nem
tudunk pontosan megszamolni, de biztosak vagyunk benne, hogy 210-nél kevesebb fej van. Héany sarkdny
lehet a sziklafal mogott? Minden lehetséges megoldasra adj meg egy-egy példat is, hogy miként lathatunk
156 fejet!

(8 pont)

4. feladat megoldas: Minden sarkdnynak legaldbb 4 feje 1atszik ki. (1 pont)
% =39, ezért legfeljebb 39 sarkény lehet. (1 pont)

Minden sarkdnynak legfeljebb 6 feje 14tszik ki. (1 pont)

% = 26, ezért legaldbb 26 sarkdny van. (1 pont)

Kevesebb, mint % = 30 sérkdny van. (1 pont)

Lehet 26, 27, 28 vagy 29 sarkény. (1 pont)

Ezek lehetségesek is, példdk megaddsa. (Példdnként fél pont)
26 sarkanynak hat feje latszik.

24 sarkanynak hat feje latszik, 3-nak négy.

22 sarkanynak hat feje latszik, 6-nak négy.

20 sdrkanynak hat feje 1dtszik, 9-nek négy. (2 pont)

5. feladat: 1-t6l 100-ig leirtuk a pozitiv egész szamokat. Hény olyan szam van kozottiik, amely 5-tel
oszthato, vagy a szamjegyeinek Osszege 5-tel oszthat6?

(8 pont)

5. feladat megoldas: 20 db 5-tel oszthaté van. Itt megszamoltuk azokat, amelyekre mindkét feltétel
teljesiil (pl. 50), ezeket a tovadbbiakban mér nem szamoljuk. (1 pont)

14,41, 23,32 ahol 5 az 6sszeg. (2 pont)

(-1 pont, ha itt megszamolja még egyszer az 5,50 szdmokat.)

19,28, 37,46 és a szadmjegyek felcserélve, (2 pont) ahol 10 az osszeg (ez 8 db).

(-1 pont, ha itt megszdmolja még egyszer az 55-0t.)

69,96, 78,87 ahol 15 az Gsszeg. (2 pont)

Osszesen 20 + 4 + 8 4+ 4 = 36 ilyen szam van. (1 pont)
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